
Die inkludierten Leistungen:

Reisebetreuung: Herbert Striegl

Kreuzfahrt in der gebuchten Kategorie

nickoSPIRIT Premium Vollpension 

nicko cruises Kreuzfahrtleitung und

deutschsprachige örtliche Reiseleitung

Komfortables Sennheiser Audio-System bei

allen von nicko cruises durchgeführten

Ausflügen

Unterhaltungsprogramm an Bord

Nutzung des Wellnessbereichs mit

Fitnessraum und Sauna

Kofferservice zwischen Anlegestelle und

Kabine bei Ein- und Ausschiffung

Ausflugspaket (4 Ausflüge)

Getränkepaket (offene Hausweine und Sekt 

      im Glas, Fass- und Flaschenbiere, Cocktails,   

      Longdrinks, Wasser, Kaffee und Tee)

Alle Hafen- und Passagiergebühren

Persönliche Reiseunterlagen

Ausflugsprogramm mit Highlights:

Stadtrundgang Mainz

Stadtrundfahrt/-gang Straßburg

Weihnachtszeit in Colmar

Ausflug nach Heidelberg

Nicht inkludiert:

Komplettschutzversicherung

Adventkreuzfahrt
15.12. - 20.12.2025

Tag 1: Anreise & Frankfurt

Individuelle Anreise mit dem Zug nach Frankfurt. Nach

Ihrer Ankunft erfolgt die Einschiffung zwischen 15:00

und 16:00 Uhr. Machen Sie es sich in Ihrer Kabine

gemütlich und erkunden Sie Ihr schwimmendes

Zuhause für die kommenden Tage. Um 18:00 Uhr heißt

es "Leinen los!". Während das Schiff sanft auf dem

Rhein dahingleitet, genießen Sie Ihr erstes

Abendessen an Bord und lassen den Tag bei einem

geselligen Willkommenscocktail ausklingen.

Tag 2: Mainz

Nach einer erholsamen Nacht an Bord erreichen Sie

am Morgen Mainz. Die Stadt erwartet Sie mit ihrer

beeindruckenden Architektur und charmanten Gassen.

Bei einem geführten Stadtrundgang bestaunen Sie die

prächtige Augustinerkirche und tauchen in das

festliche Ambiente des Weihnachtsmarktes ein. Hier

duftet es nach gebrannten Mandeln, Glühwein und

frischen Lebkuchen. Um 13:00 Uhr legt das Schiff

wieder ab und Sie genießen die vorbeiziehende

Winterlandschaft an Deck oder im Panorama-

Restaurant.

Tag 3: Straßburg/Kehl

Frühe Ankunft in Straßburg um 07:30 Uhr. Diese Stadt

vereint französischen Charme mit deutscher

Gemütlichkeit. Bei einer Stadtrundfahrt und einem

geführten Spaziergang erkunden Sie die malerische

Altstadt mit idyllischen Fachwerkgassen und dem

berühmten Münster. Ein Höhepunkt ist der Besuch des

historischen Weihnachtsmarktes auf dem Place

Kléber, einem der ältesten in Europa. Lassen Sie sich

von funkelnden Lichterketten, kunstvoll

geschmückten Ständen und traditionellen

elsässischen Leckereien verzaubern. Am Abend

kehren Sie auf das Schiff zurück, das um 22:00 Uhr

wieder ablegt.
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... erleben Sie eine magische Vorweihnachtszeit
auf einer festlichen Kreuzfahrt entlang 

des Rheins. 

Reiseablauf: 

Die Kabinenanzahl pro Kategorie ist begrenzt –
buchen Sie rechtzeitig, um sich Ihre Wunschkabine

zu sichern!

Komplettschutzversicherung (fakultativ)

Diese Versicherung deckt Stornokosten, Krankheits-
kosten und Rücktransport ab. Der Preis variiert je nach
Kabinenkategorie zwischen € 65,- und € 79,-

Wichtig: Bitte geben Sie bei der Buchung bekannt,
ob Sie eine Stornoversicherung wünschen oder nicht.



Ihr Schiff:

Erleben Sie Flusskreuzfahrten neu – an Bord der

nickoSPIRIT! Mit ihrem innovativen Design und

einem modernen An-Bord-Konzept bietet sie die

perfekte Kombination aus Komfort, Flexibilität und

stilvollem Ambiente. dieses Schiff ist ideal für

anspruchsvolle Reisende.

Freuen Sie sich auf kulinarische Vielfalt in drei

erstklassigen Restaurants, großzügige und

lichtdurchflutete Räumlichkeiten sowie stilvolle

Kabinen mit absenkbarem Panoramafenster für

unvergessliche Ausblicke. Entspannung und

Wohlbefinden stehen ebenfalls im Mittelpunkt: Im

Wellness- und Fitnessbereich mit Sauna können

Sie den Alltag hinter sich lassen.

Kabineninformationen

Komfort trifft auf modernes Design! Mit viel Liebe

zum Detail gestaltet, überzeugen die Kabinen

durch helle Farben und eine stilvolle Ausstattung. 

Auf dem Mittel- und Oberdeck genießen Sie dank

der absenkbaren Panoramafenster einen

unvergleichlichen Blick auf die vorbeiziehende

Landschaft. Die Kabinen auf dem Hauptdeck

verfügen über große, nicht zu öffnende Fenster.

Für Ihre Garderobe steht Ihnen ein praktischer

Kleiderschrank zur Verfügung.

Tag 4: Breisach

Der Tag beginnt mit einer malerischen Fahrt durch

das Rheintal. Breisach, ein charmantes Städtchen

mit mittelalterlichem Flair, lädt zu einem

entspannten Bummel ein. Besuchen Sie den

Breisacher Weihnachtsmarkt oder erkunden Sie

die historische Altstadt mit ihren verwinkelten

Gassen und urigen Fachwerkhäusern. Genießen

Sie die festliche Atmosphäre und gönnen Sie sich

eine heiße Tasse Glühwein, bevor Sie den Tag

entspannt an Bord ausklingen lassen.

Tag 5: Mannheim – Heidelberg

Um 11:00 Uhr erreichen Sie Mannheim, von wo aus

ein spannender Ausflug nach Heidelberg startet.

Die Stadt besticht durch ihre romantische Altstadt

und das imposante Schloss, das hoch über dem

Neckar thront. Schlendern Sie durch die festlich

geschmückten Gassen und entdecken Sie den

stimmungsvollen Weihnachtsmarkt, wo Sie sich

mit einem Glas Glühwein aufwärmen können. Um

20:00 Uhr kehren Sie an Bord zurück und genießen

die letzte Nacht Ihrer Reise.

Tag 6: Frankfurt

Nach einem ausgiebigen Frühstück erfolgt die

Ausschiffung bis 09:00 Uhr. Mit vielen

wunderbaren Erinnerungen an diese besinnliche

Adventsreise treten Sie Ihre Heimreise mit dem

Zug an.
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SCHRIFLICHE ANMELDUNGEN AN:

 Pensionistenverband Tirol
6020 Innsbruck - Salurner Straße 2/EG
Tel: 0512 589113   -   Mail: tirol@pvoe.at

Homepage: pvoe.at/tirol/ oder PVÖ Tirol App

Erläuterung der Kabinenkategorien:

Kategorie "HD" = 2-Bett am Hauptdeck

Kategorie "MD" = 2-Bett am Mitteldeck vorn mit
absenkbarem Panoramafenster

Kategorie "OD" = 2-Bett am Oberdeck mit
absenkbarem Panoramafenster

Reisepreise:

Kategorie "HD" € 1.120,- p.P. für Mitglieder

Kategorie “MD” € 1.235,- p.P. für Mitglieder

Kategorie “OD” € 1.419,- p.P. für Mitglieder

Nichtmitgliederzuschlag € 100,-

2-Bett-Kabine zur Alleinbenutzung mit einem
Aufpreis von +60%.

Sämtliche Preise ohne fakultativen Komplettschutz!

mind. Teilnehmeranzahl: 25 Personen



1. Buchung/Vertragsabschluss
➢ Ich nehme zur Kenntnis, dass bei Ausfall des Mitreisenden im Doppelzimmer – aus welchen Gründen auch
immer – bei Inanspruchnahme eines Einzelzimmers der Einzelzimmerzuschlag nachverrechnet wird. Mit meiner
Unterschrift erkenne ich die Allgemeinen Geschäftsbedingungen des Veranstalters an. Es gilt der aktuelle
Reisepreis laut Ausschreibung und die aufgezählten Storno- und Bearbeitungsgebühren.

➢ Datenschutzinformation: Für den Zweck der Reise werden oben angeführte Daten benötigt. Die Daten
werden ausschließlich auftragsgemäß verwendet. Sie haben das Recht auf Auskunft, auf Berichtigung oder
Löschung, sowie ein Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, auf Widerspruch und auf
Datenübertragbarkeit. Eine transparente Datenverarbeitung ist wesentliches Anliegen des PVÖ. Für PVÖ
Mitglieder: Ihre Daten werden solange verarbeitet, solange Ihre Mitgliedschaft bzw. solange noch Ansprüche
aus der Mitgliedschaft bestehen können und soferne nicht gesetzlich längere Aufbewahrungsfristen
vorgeschrieben sind. Für Nicht-Mitglieder: Ihre Daten werden für die Dauer der gesetzlichen
Aufbewahrungsfrist gespeichert. Nachlesen können Sie unter http://pvoe.at/datenschutz. Verletzungen des
Schutzes personenbezogener Daten sind dem Verantwortlichen (PVÖ) unter
datenschutzbeauftragter@pvoe.at unverzüglich zu melden.

      Ich/wir willige(n) ein, dass der Pensionistenverband und SeniorenReisen mich/uns per (auch elektronischer)
Post kontaktieren dürfen, um über Serviceleistungen, Aktionen, Veranstaltungen, vergünstigte Angebote u.dgl.,
zu informieren und sonstige Informationen übermitteln zu dürfen. Die Einwilligung kann jederzeit widerrufen
werden! 
      Die oben stehende Datenschutzinformationen wurde gelesen.

➢ Ihre Anmeldung zur Reise ist für uns verbindlich, sobald Sie die schriftliche Reiseanmeldung mit Ihrer  
     Unterschrift bestätigt haben und die Anzahlung bei uns eingegangen ist. 
➢ Bei Stornierung oder Umbuchung einer Reise berechnen wir pro Person 30 Euro Bearbeitungsgebühr. 

2. Versicherung
➢ Die Versicherung ist fakultativ abzuschließen und nicht im Reisepreis enthalten!

3. Zahlungsbedingungen
➢ 1. Bei Buchung werden als Anzahlung 10 Prozent des Reisepreises fällig.
➢ 2. Restzahlung(en) bei Rechnungslegung.

4. Stornobedingungen im Doppelzimmer
➢ bei Stornierungen bis 120 Tage vor Reiseantritt: 10% des Reisepreises
➢ bei Stornierungen 119 bis 60 Tage vor Reiseantritt: 20 % des Reisepreises
➢ bei Stornierungen 59 bis 30 Tage vor Reiseantritt: 40 % des Reisepreises
➢ bei Stornierungen 29 bis 15 Tage vor Reiseantritt: 60% des Reisepreises
➢ bei Stornierungen 14 bis 3 Tag vor Reiseantritt: 80% des Reisepreises
➢ bei Stornierungen ab dem 2. Tag vor Reiseantritt: 100% des Reisepreises

      Stornobedingungen von Einzelbetten
➢ bei Stornierungen bis 120 Tage vor Reiseantritt: 40% des Reisepreises
➢ bei Stornierungen 119 bis 15 Tage vor Reiseantritt: 60 % des Reisepreises
➢ bei Stornierungen 14 bis 3 Tag vor Reiseantritt: 80% des Reisepreises
➢ bei Stornierungen ab dem 2. Tag vor Reiseantritt: 100% des Reisepreises

5. Wichtige Informationen
➢ Druckfehler, Programm-, Preisänderungen und Absagen bei geringer Teilnehmeranzahl 
     vorbehalten!
➢ Anpassungen, wie an uns weitergegebene Preiserhöhungen, von Treibstoffen und CO2-Steuern  
     werden zusätzlich in Rechnung gestellt!

Allgemeine Reisebedingungen

Stand 2025               ZVR 593438313


